



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год
издания
11-й

с. Вознесенск,
Горьковской
области

В интересах дальнейшего роста колхозов

В прошлом номере районной газеты «Колхозный путь» были опубликованы два постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) — «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» и «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей». Оба эти постановления направлены к тому, чтобы обеспечить нашу страну и Красную Армию необходимыми сельскохозяйственными продуктами, чтобы еще больше укрепить общественное хозяйство колхозов и выше поднять доходность и зажиточность колхозников.

Как известно, наше правительство и партия еще в 1939 году установили для колхозников выработку обязательного минимума трудодней. Эта мера позволила значительно укрепить трудовую дисциплину в колхозах и поднять на более высокую ступень состояние колхозного производства.

В нашем районе большинство колхозников и колхозниц не только выполняет, но и значительно перевыполняет установленный минимум трудодней. Например, в Благодаровском колхозе им. Ленина в 1941 году не было ни одного колхозника, который бы не выработал менее 60 трудодней. В Покровском колхозе «Красный трактор» каждый колхозник выработал не менее 100 трудодней. В Яблонском колхозе только 9 человек выработали меньше 200 трудодней, остальные колхозники выработали от 200 и больше. В Куринском колхозе нет ни одного трудоспособного колхозника, который бы не выработал менее 200 трудодней.

Однако в ряде колхозов района имелись такие колхозники, которые в начале года, выработав установленный минимум трудодней, в горячую пору сельскохозяйственных работ не принимали участия в колхозном производстве, что отражалось на уборке урожая. Хуже того, из-за попустительства правлений отдельных колхозов многие колхозники и

вообще не выработывали установленного минимума трудодней, занимались своим личным хозяйством, но к ним никакие меры не принимались. Особенно много колхозников, не выработавших установленного минимума трудодней, имелось в Мотызлейском, П. Майданском и Починковском колхозах.

Теперь так не будет. Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, будут предаваться суду и по приговору народного суда караться исправительно-трудовым работам в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 проц. в пользу колхоза. Те же колхозники и колхозницы, которые не выработают в течение года обязательного минимума трудодней, будут считаться выбывшими из колхоза и лишаться приусадебного участка.

«Безделье терпеть нельзя, — говорит М. П. Калинин, — особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев».

Нет сомнения, что о решении партии и правительства, великом соответствующее социалистическому принципу труда, с большим удовлетворением будет встречено всеми честными колхозниками и колхозницами нашего района, ибо оно направлено на дальнейшее укрепление колхозного строя, на поднятие зажиточности колхозников.

Отвечом всех колхозников и колхозниц на постановление партии и правительства должен быть самоотверженный труд на полях, чтобы тем самым оказать еще большую помощь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими фашистами.

Приступили к весенней пахоте

Вознесенский колхоз «Заветы Ленина» 23 апреля первым в районе начал весеннюю пахоту.

За два дня работы, 23 и 24 апреля, бригада № 1, бригадир тов. Обрезников, вспахала 8,47 га, бригада № 2 — тов. Калинин — 7,37 га, бригада № 3 — тов. Корчакин — 4,89 га.

Всего за первые два дня вспахано 20,64 га. 25 апреля колхоз приступил к севу овса. За день посеяно 10 га.

А. Куршин.

К весенней пахоте приступил Аламазовский колхоз «Красный боец». За 24 апреля вспахано 5 га.

О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах

Постановление исполкома Вознесенского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 8 апреля 1942 года

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в результате принятых мер по подъему животноводства и улучшению кормовой базы в 1941 году колхозы района добились увеличения поголовья по всем видам продуктивного скота.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось за 1941 год на 26,6 проц., в том числе: по коровам — на 26,6 проц., по овцам — на 26,6 проц., по овцаматкам — на 35,6 проц., свиньям — на 24,3 проц., в том числе по свиноматкам — на 51,3 проц., птице — на 81 пр.

Добились успехов в животноводстве Новосельский колхоз «Пробуждение», где поголовье крупного рогатого скота за 1941 год увеличилось на 40,3 проц., по овцам — на 52,5 проц., Марьинский колхоз «Пролетарский труд» — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 40,4 проц., по свиньям — на 25,7 проц., по овцам — на 47,4 проц.

Колхозы района в 1941 году значительно больше накопили грубых кормов, чем в 1940 году. В то же время некоторые из них продолжают отставать в деле развития общественного животноводства. Так, в колхозе им. 2-й пятилетки, Ивановского сельсовета, поголовье общественного скота за 1941 год сократилось на 5,5 проц., где из-за плохого неградивого ухода и содержания пало телят 60 проц., поросят 40 проц., ягнят 50 проц., жеребят 28 проц. В колхозе «Красный трактор», Благодаровского сельсовета, поголовье скота сократилось на 6,7 проц., пало телят 33,3 проц., поросят — 50 проц., ягнят — 27,2 проц., жеребят — 40 проц.

Совершенно неудовлетворительное состояние колхозного животноводства продолжает оставаться в Донковском, Куринском колхозах, Ивановского сельсовета, Калининском, Знаменском, Кузмольском колхозах, Благодаровского сельсовета, а также и в колхозах Суморьевского сельсовета.

Серьезным недостатком в животноводстве до сих пор остается плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного в 1941 году в колхозах приплода пошло на пополнение стада только 87,6 проц. телят, 68,7 проц. ягнят, остальной молодняк (особенно поросяты) был разбазарен, забит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть

молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

В соответствии с постановлением исполкома облсовета и бюро райкома ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах» исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

Обязать исполкомы сельсоветов, первичные партийные организации и правления колхозов безусловно добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в колхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, путем прекращения разбазаривания скота в колхозах (особенно свиней), недопущения яловости и холостения маток животных, путем накопления необходимого количества кормов и максимального использования естественных кормовых угодий.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах в 1942 году установить:

I. По крупному рогатому скоту

Довести поголовье к 1 января 1943 года в колхозах района до 3900 голов, в том числе коров до 1150 голов, вырастить молодняка крупного рогатого скота у колхозников в 1942 году в количестве 2300 голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескорным колхозникам.

Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 600 голов.

В целях быстрой метизации скота ввести в колхозах в 1942 году производство ручных случки, как обязательное зоотехническое мероприятие. Утвердить план покупки племенных быков в Богородском госплемрассаднике красногорбатовского скота в количестве 25 голов через Горьковскую Облживзаготконтору. (См. приложение по колхозам).

II. По овцеводству и козоводству

Довести поголовье овец к 1 января 1943 года в колхозах района до 4300 голов, в том

числе овцематок до 2400 голов.

Вырастить молодняка овец и коз у колхозников в 1942 году в количестве 3500 голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм.

Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 700 голов. (См. приложение по колхозам).

III. По свиноводству

Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах района до 1800 голов против 1355 голов на 1 января 1942 года, в том числе свиноматок до 500 голов.

Утвердить план покупки для комплектования колхозных ферм и метизации поголовья в 1,5—2 месячном возрасте в количестве 250 голов, в том числе из Новосельской СТО 119 голов, из Девлетяковской — 40 голов, Нарышкинской — 25 голов, Луктосовской — 26 голов, Благодаровской — 25 голов и Марьинской СТО — 15 голов. (См. приложение по колхозам).

IV. По коневодству

Довести поголовье лошадей к 1 января 1943 года в колхозах района до 2080 голов. (См. приложение по колхозам).

Утвердить на 1942 год план покрытия конематок в количестве 590 голов, в том числе искусственно осеменить в колхозах 250 конематок через Новосельский и Вознесенский пункты искусственного осеменения чистопородными жеребцами породы «Брабансон». Утвердить на 1942 год план продажи колхозам 8 племенных жеребцов породы «Брабансон». (См. приложение по колхозам).

V. По кролиководству и птицеводству

Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах района до 100 голов и взрослой птицы до 18 тысяч голов. (См. приложение по колхозам).

VI. По накоплению кормов

Утвердить на 1942 год задание по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых

(Окончание см. на 2-й странице)

Окончание постановления исполкома Вознесенского райсовета и бюро райкома ВКП(б) о государственном плане развития животноводства

запасов, а также для выдачи кормов по трудовым для скота личного пользования колхозников грубых кормов в переводе на сено 334 тыс. центнеров и сочных 116 тыс. центнеров, из них салоса 75 тыс. центнеров. (См. приложение по колхозам).

Обязать правления колхозов обеспечить в 1942 году безусловное выполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктив-

ности животноводства по Горьковской области. Предложить председателям исполкомов сельсоветов и колхозов обеспечить в 1942 году общественное животноводство необходимыми помещениями, отвечающими требованиями дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Обязать райзо организовать проверку в каждом колхозе обеспеченности животноводческими постройками и их состояние, наметив практические мероприятия и внести их на

утверждение исполкома райсовета. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов ежемесячно обсуждать вопрос о состоянии животноводства в колхозах, принимая меры к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота.

В целях успешного выполнения плана развития животноводства, сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах исполком райсовета и бюро райкома

ВКП(б) обязывают исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации и правления колхозов обеспечить безусловное выполнение мероприятий, указанных в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б), исполкома обкома и бюро обкома ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».

Председатель исполкома райсовета АБЛЕШЕВ. Секретарь РК ВКП(б) КИСЕЛЕВ.

Включайтесь в соревнование

Наша тракторная бригада № 6, работающая в Нарышкинском колхозе «Оборона», самая большая в МТС. В ней 8 тракторов.

За весь сезон бригада обязана вспахать и засеять 800 га и посеять 320 га.

Мы берем на себя обязательство — сев ранних зерновых культур закончить в установленные 11 рабочих дней с высоким качеством работы и вызываем на социалистическое соревнование трактористов 7-й бригады, работающих в Алачасовском колхозе «Красный боец».

И Соколов, бригадир тракторной бригады.

О СБОРЕ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ

Ряд комсомольских организаций нашего района проделал большую работу по сбору запасных частей для тракторов. Например, Шаприхинская, Алачасовская, П. Майданская, Нарышкинская комсомольские организации собрали запасных частей на сумму 1500 рублей, тем самым оказали большую помощь МТС в ремонте тракторов. Но еще многие комсомольские организации не придали этому важному вопросу должного внимания и до сего времени сбором запасных частей не занимались и, хуже того, некоторые организации не приняли мер, чтобы собранные части перевести на усадьбу МТС, в результате они и по сей день лежат на месте. Вину в этом можно отнести и к председателям колхозов, которые не выделили лошадей для перевозки запасных частей на усадьбу МТС.

Начинается весенний сев. Для успешного его проведения требуется, чтобы каждый трактор был хорошо отремонтирован. Ремонт тракторов может быть необходим и в период работы, поэтому сбор запасных частей не должен быть прекращен, а, наоборот, весной имеется возможность изыскивать их еще больше.

Товарищи комсомольцы, организуйте бригады по сбору запасных частей и протирочного материала для тракторов, привлекая к этому учащихся и пионеров.

Наша Красная Армия и весь советский народ имеют одну цель — освободить советскую территорию, временно оккупированную немецкими захватчиками. Оказывая помощь тракторному парку своей практической работой по сбору запасных частей, мы тем самым окажем большую помощь Красной Армии в ее освободительной борьбе от фашистских разбойников.

Филатова, пом. начальника политотдела МТС.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

Государственный план развития животноводства по колхозам Вознесенского района на 1942 год

Table with columns: Колхозы, План забоя, Крупный рогатый скот, Овцы и козы, Свиньи, Лошади, Загот кормов. Rows list various collective farms like Вязненский, Мызынский, Яснополянский, etc.

Итого по р-ну | 25 | 3900 | 1150 | 2300 | 600 | 4300 | 2400 | 3500 | 700 | 1800 | 500 | 250 | 2180 | 590 | 250 | 8 | 100 | 18000 | 334 | 116 | 75